特斯拉恶意多次别车。图据网友"桃子"的行车记录仪视频

近日,有网友在社交平台晒出一段视频:她在成都绕城高速上遭遇 一辆川A牌照的特斯拉汽车连续多次别车,该车驾驶员甚至还竖中指侮 辱挑衅。

7月23日,记者从成都交警六分局获悉,民警了解情况后,第一时间进 行处置,于23日上午对涉事特斯拉驾驶员张某某进行传唤。经调查,该 驾驶员因构成寻衅滋事的违法行为,被处以行政拘留5日的处罚。

网友反映:

高速上遭连续别车,还被竖中指侮辱

根据网友"桃子"的行车记录 仪显示:7月22日16时许,她驾车驶 人成都绕城高速北新收费站时,-辆川A牌照的特斯拉汽车曾试图 从右侧进行变道插队。桃子称, 当时B柱盲区较大没看清该车,也 就正常驾驶,没有对其避让。

但当她正常行驶一段路程, 进入绕城高速后,这辆特斯拉突 然加速冲上来,快速转入她所在 车道,多次急刹车进行别停,整个 过程持续近半分钟时间。其间, 该特斯拉驾驶员甚至还从车窗伸 出手,竖中指进行侮辱挑衅,之后 又加速离开。

23日下午,网友"桃子"发布 消息称,上午接到警方电话,配合 警方做了笔录,"桃子"称网友的 关心和警方的付出,"让我们更有 底气"。

警方调查:

因对方未避让不满,寻衅滋事行拘5日

7月23日下午,记者从成都交 警六分局获悉,民警在工作中发 现一段反映交通情况的视频,并 立即展开调查。

经警方查明,2025年7月22 日16时许,张某某(注:特斯拉司 机)驾车行驶至成都绕城高速公 路北新收费站人口附近路段时, 因认为黄某某(注:网友"桃子")

驾驶的小型轿车在其变道过程中 未予避让,心生不满。进入成都 绕城高速公路主路后,张某某驾 车追赶黄某某车辆,并在行驶过程 中先后四次故意来回变道、实施别 车行为,对黄某某车辆进行拦截, 甚至向对方比出侮辱性手势。在 高速公路上实施此类追逐、突然变 道、故意别车等行为,已严重干扰 正常交通秩序,极易引发后方车 辆避让不及,存在极大安全隐患。

23日上午,成都交警六分局 依法将张某某传唤至交警部门 接受调查处理。经查,张某某的 行为已构成寻衅滋事的违法行 为。根据《中华人民共和国治安管 理处罚法》相关规定,公安机关对 张某某处以行政拘留5日的行政 处罚。

同时,警方提醒,驾车出行应 保持冷静克制,杜绝"路怒"和开 "斗气车"。交警部门将严打此类 违法行为,坚决保障出行安全。



涉事驾驶员接受调查。成都交警六分局供图

别车造成严重后果要负刑责

7月23日,四川策信律师 事务所创始合伙人肖明静 律师说,视频中的车辆多次 恶意别车并竖中指的行为,是 典型的"路怒症"危险驾驶

肖明静律师介绍,恶意 别车的行为,违反《道路交通 安全法实施条例》第四十四条 及四十七条,属"变更车道影 响正常行驶车辆"或"不按规 定超车"行为。情节轻微的可

以对其进行交通违法处罚,根 据《道路交通安全法》第九十 条规定,可处二十元以上二百 元以下罚款,这是最常见的处 罚措施。如果带有竖中指,多 次别车、急刹别车、高速别车 等危险条件下别车等行为,也 可能被治安处罚。根据《治安 管理处罚法》第二十六条,可 处警告或者五百元以下罚款; 情节较重的,处五日以上十日 以下拘留,可以并处一千元以

下罚款。前面两种情况都是 在没有发生危害后果情况下 的处罚,如因为恶意别车行为 造成严重后果,那可能要负刑 事责任。根据行为方式和危 害后果的不同,若恶意别车引 发事故或威胁公共安全,可能 构成危险驾驶罪、交通肇事 罪、以危险方法危害公共安全

华西都市报-封面新闻 记者 杨博

游客勇救落水儿童 体力不支溺水

众人施救,小孩大人均脱险

折日.一段"男子 勇救落水小孩"的视 频走红网络。视频 中, 男子看到小孩大 呼救命后,跳水救

人。在救落水小孩过程中,男子体力不支溺水。附近的群众在拉 起小孩发现溺水男子后,又将其拉到岸边进行心肺复苏。经过10 分钟左右施救,男子终于醒过来。

据了解,事发绵阳江油市养马峡。7月23日,记者联系上 为救落水小孩而溺水的曾世文。曾世文回忆,当时他听到小 孩呼救后就直接跳了下去。将小孩推到河堤下后,他被浪头 打昏过去。幸好,有好心人将他救上岸。

"以后遇到类似情况,我还会下去救人。"曾世文说。



奋力将小孩托出水面 他体力不支溺水

视频中,一名身穿泳裤的 男子在水坝下的回水湾处救 人,因中途体力不支而溺水。 附近群众听到大声呼救后,立 即参与救人。

群众将小孩救起后,发现 了溺水的男子,立即将其拖到 岸边,并用双手挤压胸腔的方 式进行心肺复苏。经过十余 分钟施救,男子终于醒过来。

视频中,小孩落水后,第

一个跳下去救人的是一名游 客。他在回水湾位置救人 时,奋力将小孩托出水面,后 来体力不支趴在水面上。

周围的群众听到呼救 后,带着扫帚、绳索、救生圈 等工具赶了过来。当地一位 卖游泳圈的商家拿着售卖的 游泳圈参与救人,另一位群 众跳下水坝,将小孩和溺水 男子救起来。

施救者曾世文:虽被呛晕但今后还会这样做

7月23日,经过几天静养 的曾世文开始上班,他就是视 频中的第一位施救者。

"我听到小孩呼救,就直 接跳了下去。"曾世文说,7月 20日休假,他带着儿子到江 油养马峡旅游。下午2时许, 游了一会儿泳的曾世文正躺 在河堤上休息,看到几个身 套游泳圈的小孩在回水湾处 耍水。仅一会儿工夫,其中 一个小孩进入深水区,并向 着他喊"叔叔,救命。"

曾世文转过头看到小孩 在水里挣扎,他立即跳下河 堤,去深水区救落水小孩。

"水流急,小孩还不停地乱 蹬。"曾世文说,他当时就呛 了几口水,怕小孩被水冲走, 就用手将孩子托出水面,并 往岸边游去。刚看到岸上有 群众过来救人时,他就被一 个浪头打晕过去。

曾世文说,当他再次醒 来时,人已在河堤上。"有两 个大哥挤压我的胸腔,把呛 的水排出来。"当地120赶到 后,对曾世文进行了身体检 查,并对其进行输液治疗。

对于今后是否会再救人, 曾世文说,以后遇到类似的情 况,他还会下去救人。

施救者邓林双:救起小孩发现水里还有人

邓林双是养马峡村村民, 是第二位施救的救援者。 事发当时,他正在家里吃饭。

邓林双说,他听到呼救 后,就立即赶过去救人。到 了河堤处,看到已有人拿着 绳索往回水湾水里丢,试图 让水里的人抓住绳子上来。 他顺着河堤下到深水区,将 还在挣扎的小孩救起,并交 给岸上的群众。

邓林双告诉记者,他救 起小孩后,岸上的人说水里 还有一个人。他转过身发 现,水里还趴着一个人,正顺

着水流往下漂。他抓了几次 才把水里的男子抓住。邓林 双和后面跳下的群众一起, 将溺水男子抬到岸辺。

"我当时没有力气了,就 让另一名群众按在心窝上面 进行挤压。"邓林双说,经过 10分钟左右的心肺复苏,溺 水男子吐了好几口水,才慢 慢醒过来。

后来,邓林双才知道这 名溺水男子,是第一时间出 手救援小孩的游客。

华西都市报-封面新闻 记者 周洪攀 王祥龙